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Onderwerp: besluit Ministerie van Binnenlandse Zaken 

en Koninkrijksrelaties omtrent RvO 

Beste raadsleden, 

Tijdens de raadsvergadering van 16 mei 2023 werd het Reglement van Orde gewijzigd door een 
amendement. Door dit amendement is bepaald dat schriftelijke vragen voortaan "kort en duidelijk 
geformuleerd moeten zijn". En dat "tevens elke volzin vragend gesteld wordt". Dit geamendeerde 
raadsbesluit is door een aantal partijen voor vernietiging voorgedragen aan de Provincie. Naar het 
oordeel van Gedeputeerde Staten was Artikel 36 in strijd met het recht omdat zij van mening is dat dit 
het vragenrecht inperkt. Vervolgens is de casus voorgelegd aan het Ministerie van Binnenlandse Zaken 
en Koninkrijksrelaties. 

Het ministerie oordeelt dat Artikel 36 niet in strijd is met het recht en ziet geen aanleiding om tot 
vernietiging van het raadsbesluit over te gaan. Het ministerie beschouwt de aanpassingen in het RvO als 
vormvereiste die binnen het wettelijk kader past. Het ministerie doet de aanbeveling om de toepassing in 
de praktijk van Artikel 36 lid 2 in de toelichting duidelijker te formuleren. In de praktijk neemt de griffie 
contact op met de vragensteller als vragen niet voldoen aan de vormvereisten. Daarna worden de 
vragen- zo spoedig mogelijk doorgestuurd naar de raad en het college. Deze werkwijze wordt voortgezet. 
Bij een volgende wijziging van het RvO kan de raad dit aan de toelichting bij Artikel 36 lid 2 toevoegen. 

Wij concluderen dat met deze uitspraak de juridische aspecten van de discussie zijn afgerond. De 
aandacht voor hoe we met elkaar omgaan zal onderwerp van gesprek blijven. Wij stellen voor om 
hierover verder te spreken in het presidium. 

De officiële brief van het ministerie is gedateerd op 15 december. Het ministerie heeft aangegeven dat er 
iets is misgegaan bij de verzending. De brief heeft ons bereikt op woensdag 24 januari. 

We hopen jullie hiermee voldoende te hebben geïnformeerd. Voor vragen kunnen jullie terecht bij 
Matthijs van der Horst en/of Jan Hoek. 

Met vriendelijke groet,  

De grffie Burgemeester Jan Nieuwenb 
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